



枪手贾里德·洛克耐尔

企图刺杀美国国会女议员的枪手贾里德·洛克耐尔19日受到3项蓄意杀人罪名指控。随着调查继续,他还可能面临其他重罪指控,多罪并罚,洛克耐尔可能被判死刑。

枪击案引发美国民众热议枪支管制话题。不过,美国皮尤研究中心19日公布的一项民调显示,枪击案发生前后,支持和反对改变现有枪支管制制度的美国民众比例未出现“重大”变化。

# 美国枪击女议员的嫌疑人 被控三宗罪

## 可能被判死刑,作案用的枪支弹匣可装33发子弹

### 陪审团指控洛克耐尔蓄意谋杀

美国亚利桑那州一个联邦大陪审团19日指控洛克耐尔蓄意谋杀吉福兹和她的两名助手。“今天的几项指控只是诉讼的开端。”亚利桑那州联邦检察官丹尼斯·伯克发表声明说:“我们会……确保彻查,为受害者及其家人伸张正义。”按伯克的说法,枪击案调查眼下处于“初期阶段”。

如果3项蓄意杀人罪名成立,洛克耐尔可能面临终身监禁。不过,眼下尚未就联邦法官约翰·罗尔等人的死对洛克耐尔提起谋杀罪名指控。一旦谋杀罪名成立,数罪并罚,洛克耐尔可能被判死刑。亚利桑那州保留有死刑。

### 女议员伤情由“危险”降级为“严重”

官方说法是,现年40岁的吉福兹是洛克耐尔主要射击目标。洛克耐尔近距离射击,子弹自前向后穿过吉福兹头部。治疗吉福兹的医生说,患者幸存是个“奇迹”。吉福兹伤情上周末由“危险”降级为“严重”。现阶段,医生结束口插管治疗,转而使用气管切开术,辅助她呼吸。

美国新闻媒体19日援引吉福兹母亲写给亲友的电子邮件内容报道,吉福兹在丈夫参加完一场枪击案死者悼念仪式后为丈夫解开领带和衬衫的一个扣子,而且已开始阅读孩子们寄来的卡片。

吉福兹眼下仍在图森大学医疗中心接受治疗。她的办公室19日发表声明说,如果情况允许,吉福兹将于21日转院至休斯敦一家以治疗脑外伤见长的康复中心接受进一步治疗。吉福兹的丈夫马克·凯利是美国国家航空航天局一名宇航员,现在在休斯敦工作、生活。

### 枪击案引发民众热议枪支管制制度

图森枪击案引发美国民众热议枪支管制制度,是否应禁售大装弹量弹匣成为话题。枪击事件中,枪手洛克耐尔作案所用枪支的弹匣可装33发子弹。

不过,皮尤研究中心19日公布的一项民调显示,美国民众对现有枪支管制制度的看法在枪击案前后并未出现“重大”变化。

这家研究中心13日至16日在美国对1000名成年人发放调查问卷,结果显示,49%的人认为,美国公民拥有枪支的权利优先于枪支管制,46%的人持相反观点。而去年9月一项类似调查结果显示,46%的美国民众更看重持有枪支的权利,半数受访者强调枪支管制优先。

皮尤研究中心的结论是:“就远期看,没有迹象显示,持枪权利支持者(的态度)有任何减弱趋势”。

据新华社电



图为被枪击的民主党国会女议员吉福兹。

### 突尼斯调查前总统资产

突尼斯检察部门19日开始对前总统扎因·阿比丁·本·阿里及其家人的海内外资产展开大规模调查。同一天,代总统福阿德·迈巴扎发表全国讲话,承诺与本·阿里政权“全面决裂”。突尼斯中央银行证实,已接管一家由本·阿里女婿穆罕默德·萨赫尔·马泰里控股的银行。

突尼斯去年年底以来陷入动荡,多次发生抗议和暴力冲突。本月14日,本·阿里宣布解散政府,随后秘密离境,抵达沙特阿拉伯。瑞士外交部长米舍利娜·卡尔米-雷伊19日在新闻发布会上宣布:“瑞士政府今天决定,立即冻结本·阿里及其随行人员在瑞士的资产。”

据新华社电

### 日美同意驻日美军部分训练移至关岛

日本防卫大臣北泽俊美20日对冲绳县知事仲井真弘多举行会谈时表示,日美两国已就驻日本冲绳美军嘉手纳基地战机部分训练移至关岛达成协议,并要求冲绳县对驻日美军普天间基地迁移方案予以理解。

北泽俊美介绍了日美两国关于嘉手纳基地战斗机部分训练移至关岛的协议内容,并表示将致力于减轻美军基地给冲绳带来的负担。仲井真说,他向冲绳民众承诺将普天间基地迁到县外,期望政府修改日美联合声明,帮助其兑现这一承诺。

据新华社电

### 韩国或解“导弹枷锁” 射程扩大到上千公里

韩美两国已经着手修改《导弹技术控制协议》,并打算将导弹射程扩大到1000公里以及将弹头重量限制由当前的500公斤增至1吨。

如果该协议最终通过修改,按照直线距离计算,从韩国边境发射的导弹将可以覆盖朝鲜全境甚至直接打到北京。而原规定的韩国导弹射程仅有300公里,是韩国军事发展的一个“枷锁”。

据1月20日《法制晚报》A26版 张瑞杰

### 美国14岁少年打造 iPhone最受欢迎游戏



一款名为“泡泡球”的手机游戏已被iPhone用户下载超过200万次,击败去年极其风靡的游戏“愤怒的小鸟”,成为苹果商店里人气最高的免费下载游戏。不过,相比于“愤怒的小鸟”这个由17位芬兰专家合作开发出来的产品,“泡泡球”居然出自一名14岁的美国男孩之手。

“泡泡球”是一款耐玩有趣的物理益智游戏,玩家需要克服各种障碍将气泡运送到目的地。14岁的罗伯特·内伊是一位疯狂的“苹果迷”,他喜欢设计游戏。于是在一位朋友的建议下,内伊开始接触编程,并独自一人完成“泡泡球”的所有编程,后来他母亲又帮他这款应用程序推荐给苹果商店。如今,这位才华横溢的少年已经拥有了属于自己的公司——“内伊游戏”。

据1月20日《深圳晚报》A15版

## 美国国务院公布总统一家2009年礼品清单

# 奥巴马上任第一年收礼百万

最贵礼品:一套价值13.2万美元的红宝石和钻石首饰

最便宜礼品:一瓶75美元的橄榄油



美国总统奥巴马2009年6月3日访问沙特阿拉伯,接受沙特国王阿卜杜拉授予的阿卜杜·阿齐兹国王荣誉勋章。

美国国务院18日公布了美国总统奥巴马及其家人在2009年获得世界各国领袖赠送的礼品清单。奥巴马就任美国总统第一年,就已经收到了数十万美金的礼物,包括艺术品、珠宝、珍贵图书和其他礼品。

### 大多数礼品必须上交

沙特国王阿卜杜拉最“慷慨”,2009年,他送给奥巴马一家的奢侈品价值总额近19万美元(约合人民币125万元),其中送给美国第一夫人米歇尔的一套红宝石和钻石组合的首饰,包括戒指、手镯和项链,价值13.2万美元,是当年美国官方收到的最贵的礼物。

不过,根据美国法律,大多数外交礼品必须上交政府,这套首饰也已经被送到国家档案馆,因此,米歇尔在短期内可能不会佩戴它们亮相。此外,阿卜杜拉还送给米歇尔一条价值1.42万美元的珍珠项链。他给奥巴马的礼物价值约为3.45万美元,包括一个上面装饰着黄金制成的小棕榈树和骆驼的大理石钟。而奥巴马的女儿萨拉和玛丽亚则收到了价值约7275美元的钻石耳环和项链。

意大利总理贝卢斯科尼也出手不凡。他给奥巴马一家的礼物价值约为3.3万美元(约合人民币21.7万元),包括丝质领带、一只金表、一个水晶桌子和一套烛台。

### 最便宜礼品75美元

文件还提到,法国总统萨科齐夫妇送的是香水和一个4500美元的黑色的迪奥手提包;时任英国首相戈登·布朗给了奥巴马一支钢笔和一个用英国皇家军舰甲板木料做成的笔架,还有两本英国前首相丘吉尔的自传,总价值约1.65万美元(约合人民币10.9万元);以色列总统佩雷斯送的是一座8000美元(约合人民币5.26万元)的女孩放飞鸽子的青铜雕塑,明显希望奥巴马在中东和平进程中多出力。

此外,英国女王送了奥巴马她自己和丈夫的肖像画,价值775美元(约合人民币5100元)。巴勒斯坦领导人阿巴斯送的礼物价值总额521美元,其中一瓶75美元的橄榄油是美国国务院文件中列出的最便宜的一件礼品。

据1月20日《信息时报》A28版

沙特国王阿卜杜拉 125万元(包括装饰着黄金制小棕榈树和骆驼的大理石钟,送给米歇尔一套红宝石和钻石首饰)

加纳第一夫人 31.6万元(送给米歇尔由18K金和钻石雕琢的名表)

意大利总理贝卢斯科尼 21.7万元(包括丝质领带、一只金表、一个水晶桌子和一套烛台)

英国前首相布朗 10.9万元(包括一支钢笔和一个用英国皇家军舰甲板木料做成的笔架,两本英国前首相丘吉尔的自传)

以色列总统佩雷斯 5.26万元(女孩放飞鸽子的青铜雕塑)

英国女王 5100元(女王夫妇的肖像画)

(单位:人民币)